

Адвокат Березовского под колпаком ГВП

К путанной истории о причастности ФСБ к взрывам жилых домов в Москве и Волгодонске подключилась Главная военная прокуратура. Сегодня в ГВП на допрос был вызван адвокат Михаил Трепашкин, которому общественная комиссия по расследованию взрывов домов поручила накануне начать независимую проверку показаний главного подозреваемого в организации взрывов Ачемеза Гочияева.

На вчерашнем телемосте с Лондоном бывший подполковник ФСБ Александр Литвиненко и публицист Юрий Фельштинский, вместе с которым офицер написал книги «ФСБ взрывает Россию» и «Лубянская преступная группировка», передали членам комиссии по расследованию осенних терактов 1999 года письменные показания Ачемеза Гочияева, который разыскивается как организатор взрывов жилых домов в Москве и Волгодонске. Гочияев утверждает, что не имеет отношения к террористам, хотя действительно арендовал подвалы на улице Гурьянова и Каширском шоссе. Делал он это по просьбе школьного товарища, который, как теперь догадывается Гочияев, работал на ФСБ. После второго взрыва Гочияев, по его словам, сам позвонил в милицию, врачам и спасателям, чтобы рассказать о еще двух арендованных помещениях в Капотне и на Борисовских прудах. Там действительно нашли мешки со взрывчаткой. Литвиненко предложил членам комиссии проверить записи звонков в милицию после взрыва на Каширском шоссе, а также распечатку абонента Гочияева в мобильной компании в день взрыва на Гурьянова.

Как Литвиненко познакомился с Трепашкиным

...Осенью 1997 года, когда мы только перешли в УРПО (управление по разработке преступных организаций), ко мне подошел начальник моего отдела подполковник Гусак и сказал: «Есть такой Трепашкин...

Комиссия согласилась и поручила заняться этим адвокату Михаилу Трепашкину, который представляет в суде интересы гражданки Морозовой, мать которой погибла под развалинами дома на улице Гурьянова (она также участвовала в заседании из Лондона). Сегодня утром подполковник Литвиненко позвонил на радио «Эхо Москвы» и сообщил, что адвоката Трепашкина вызвали в Главную военную прокуратуру. Повестку ему принес нарочный спустя несколько часов после телемоста с Литвиненко. Адвокат должен был явиться на допрос в десять утра.

Удалось ли ему выйти из прокуратуры, пока неизвестно. «Сегодня с утра Трепашкин должен был начать следственные действия по фактам, обнародованным вчера. В таких вопросах счет идет на минуты. ФСБ необходимо время, чтобы уничтожить улики и запугать свидетелей. Отсюда – повестка Трепашкину, – объяснил Литвиненко. – Думаю, что сегодня в прокуратуре будут объяснять, что для него лучше не лезть в это дело». Беглый чекист Литвиненко забыл сказать, что уголовное дело в отношении адвоката Трепашкина было заведено еще несколько месяцев назад.

У ФСБ есть еще много фото Гочияева

Вечером в пятницу на сайте одного из российских информагентств будут опубликованы «дополнительные доказательства связи основного подозреваемого во взрывах жилых домов в Москве в сентябре 1999 года Ачемеза...

«Допрос Михаила Трепашкина носит плановый характер и намечался заранее», – оперативно заявили в пресс-службе Главной военной прокуратуры и отдельно добавили, что повестка не имеет никого отношения к его деятельности в общественной комиссии по расследованию взрывов домов в Москве, а также к делу Литвиненко. Трудно поверить, что это так. Уголовное преследование частного адвоката Трепашкина тесным образом связано с Литвиненко. Подполковник Трепашкин со скандалом покинул стены ФСБ еще в 1996 году – ему пришлось уволиться из органов под угрозой лишения льготной пенсии. По мнению Литвиненко, за строптивость Трепашкина могли лишить и свободы, подбросив ему пистолет и обвинив в незаконном хранении оружия. Подбрасывать, разумеется, должен был сам Литвиненко. Это оперативное задание он описывает в своей книге «Лубянская преступная группировка». Однако Литвиненко не стал сажать Трепашкина, напротив, подружился с ним и в ноябре 1997-го пригласил на известную пресс-конференцию в «Интерфакс», на которой

объявил о том, что ему дали задание убить Бориса Березовского. Разумеется, он убивать не стал, потому что и с Березовским Литвиненко связывала крепкая дружба, завязавшаяся после покушения на бизнесмена в 1994 году.

После побега Литвиненко в Великобританию Трепашкин продолжал поддерживать с ним связь. За что и поплатился. Осенью прошлого года беглый чекист позвонил адвокату и стал рассказывать о своей книге «ФСБ взрывает Россию». Видимо, Литвиненко просил бывшего коллегу помочь с информацией, дискредитирующей российские спецслужбы. Звонок каким-то образом засекли. В январе в квартиру адвоката Трепашкина пришли с обыском. Нашли то, чего искали: мешки с секретными документами и патроны для пистолета.

Какое отношения имели документы к тому, о чем говорит в своих разоблачительных выступлениях Литвиненко, неизвестно. Точно известно, что в постановлении на обыск была написано, что надо искать «предметы и документы, указывающие о местонахождении находящегося в розыске Литвиненко А. В.». В итоговой описи следователей значилось: газовый пистолет и 22 патрона от различных видов боевого оружия, 115 листов документов с грифом «Секретно», два мешка следственных документов министерства безопасности, датированных началом 90-х. Всего этого хватило, чтобы Главная военная прокуратура возбудила уголовное дело по трем статьям: «Разглашение гостайны», «Злоупотребление должностными полномочиями» и «Незаконное приобретение и хранение боеприпасов и газового оружия». Но затем дело адвоката Трепашкина было в УФСБ по Москве и Московской области, которое вскоре закрыло его.

Отставному подполковнику удалось убедить своих коллег, что никакого криминала в найденных вещах нет: мешок со старыми документами завался в квартире, потому что они оказались никому не нужны после ликвидации министерства безопасности, пистолет подарил знакомый, а патроны подбросили при обыске (в общем, сделали то, чего не хотел шесть лет назад делать следователь Литвиненко). Как рассказывал потом адвокат Трепашкина корреспонденту «Коммерсанта», на прощание следователи сказали ему: «Будешь и дальше консультировать Литвиненко – или сядешь, или будешь иметь серьезные проблемы».

Никакой информации о том, что следствие возобновлено вновь и вернулось из ФСБ в военную прокуратуру, до сих пор не поступало. Зато теперь господин Литвиненко и другие политические соратники Березовского добросовестно будут извещать о преследованиях человека, который мог вывести на чистую воду руководство ФСБ. В общем, следует признать, что власти опять оказали неоцененную услугу оппозиции, позволив ей и дальше создавать стройный образ тоталитарного режима Путина.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4769 27.07.2002, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=3200> Bytes: 6593 / 6593 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)